

1966. máj. 16-31. teljes.

60.008/x

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 16.



bb. 1. világszerte növekedett a magyar artista művészek hírneve
i áe/tm/k zs bs 1966. október 16.

hazakészülődnek a világ számos országából a magyar artista együttesek, amelyek több hónapra át nagy sikerrel vendégszerepeltek külföldön.

a magyar cirkuszművészek állandó vendéglátója, a szovjetunió állami cirkusza egész nyáron át foglalkoztatta a híres 7 faludy ugrócsoportot, jugoszláviában pedig a magyar lovas akrobaták egyedülálló teljesítményének tapsolt több tízezer főnyi közönség. az egyesült államokban működő circus ringling-társulatnál már évek óta újból és újból meghosszabbítják az ott dolgozó magyar artisták szerződését: a 8 várady és a 4 tokaji ugródeszka akrobaták, a 4 piccard kerékpár-akrobata, donnert bohóc, és két zsonglőr vendégszereplését ismételtén, 1967-re is prolongálták. nagy sikere van a jelenleg svájcban szereplő rodolfo bűvésznek, és a hortobágyi akrobata-csoportnak. a jászai-díjas 4 eötvös zenehumorista együttes és az artistaiskolát nemrég végzett 6 baross ugrócsoport is nagy érdeklődést keltett az nszk manézsaiban. izrael városai-ban karusszel-légtornász számmal mutatkozott be az 5 de-to, norvégiában hónapokig az egyik legsikeresebb cirkuszprodukción volt csibi és társainak bohóc- és zsonglőr mutatványa.

a közeljövőben érkezik haza 40 főnyi teljes cirkusz társulatunk Lengyelországból, s ugyancsak egy teljes együttes bulgáriából. mindkét társulat április óta turnézott nagy sikereket aratva a két baráti ország városaiban./ mti /

9.50/szb

-1-

bb. 2. nyelvi laboratóriumot

vid /tné /k fm bs

1966. október 16.

rendeznek be a nyelvtanulás megkönnyítésére a kaposvári munkácsy mihály gimnáziumban. harminchat fülkét alakítanak ki erre a célra, mindegyikben egy tanuló ül majd. a nyelvi laboratóriumot magnetofonokkal, dia- és keskenyfilmvetítőkkel szerelik fel. / mti /

bb. 3. vándor röntgen-autó

vid /tm /k fm bs

1966. október 16.

veszprém megyében három év alatt 350 000 röntgen felvételt készítettek a mozgó laboratórium egészségügyi szakemberei. a különleges berendezésekkel ellátott gépkocsi rendszeresen felkeresi azokat a vidékeket, amelyek távol esnek a nagyobb ipari központoktól és mezőgazdasági településektől. a gépkocsi évente ötvenezer kilométert fut a megye országútjain. / mti /

bb. 4. szedik az aszuszemeket tokajhegyalján

vid ká/tr/k bs

1966. október 16.

tokajhegyalján benépesültek a szőlőskertek. az idén a rekonstrukció során újonnan telepített szőlőkből csaknem ezer holdnyi fordult termőre, s ezzel együtt több mint 9 500 holdon szüretelnek.

a szeptember végi, október eleji szinte nyáriás időjárás sokat javított a fürtök minőségén. a nyárvégi eszések okozta rothadás megállt, illetve a cynerea botrytis nevű penészgomba hatására nemes rothadásba ment át. a szüret tulajdonképpen az aszuszemek szedésével kezdődött. a z abaujszántói állami gazdaság várhegyi szőlőjében, amely a tokajhegyaljához tartozó szőlőterület legészakibb része, eddig mintegy öt mázsa aszuszemet szedtek. az aszuszemeket duplafenekű hordóban tárolják. a felső lap átllyuggatott, s az aszuszemek saját súlyuknál fogva préselik ki a sűrű édes folyadékot, a csaknem ötven cukorfokos eszenciát.

/folyt. köv. /

9.55/k

- 2 -

mti

bb. 4. /szedik az aszuszemeket....folyt / k

gyűjtik az aszuszemeket a tarcali szőlészeti kutatóintézet történelmi nevezetességű szarvas szőlőjében is. tokajhegyalja egyik legjobb fekvésű, gondosan kezelt szőlőstábláin az aszusodás mértéke már most eléri a nyolc százalékot. a kutatóintézet vezetői azonban nem sietnek a szürettel, mert megítélésük szerint ez az arány a kedvező időjárásban tovább növekszik. a hegy lábánál lévő, úgynevezett szoknya-területeken szedik a furmint és a hárslevelű szőlőt. a nyugati és keleti fekvésű táblákon, ahol nagyobb mérvű aszusodás nem várható, a hegyközségek és az egyéni szőlősgazdák is szüretelnek. / mti /

bb. 5. restaurálják a hajdukerület székházát

vid /tné /k fm bs

1966. október 16.

hajduböszörményben a város központjában áll az egykori hajdukerület székháza, ahonnan irányították és vezényelték a környékben lakó hajdu vitézeket. a hajdusági múzeum és járásbíróház kapott helyet a nevezetes épületben, amely újjáépítésre, restaurálásra szorul. a tervek szerint mintegy négy millió forintos költséggel eredeti formájában állítják helyre a hajdukerület egykori székházát. / mti /

bb. 6. 150 községben élménybeszámoló

vid gk /k fm bs

1966. október 16.

a hazafias népfront és az msztb szervezésében a nyáron baranyai barátságvonat járt a szovjetunióban. utasai most a megye 150 községében számolnak be élményeikről. az utazásról készített huszperces hangsfilm, valamint a fotópályázat gazdag anyagából összeállított tablót az élménybeszámolóval egyidőben mutatják be. számos községben, ahonnan többen is jártak a barátság-vonattal a szovjetunióban klubfoglalkozásokon, csoportos beszélgetéseken és „kérdéss-felelek” esteken elevenítik föl az élményeket. / mti /

10.05/k

- 3 -

mti

bb. 8. időjárásjelentés

tné /k fm

1966. október 16.

a meteorológiai intézet jelenti október 16-án vasárnap 12.30 órakor:

élénk déli szél

a kárpát-medence időjárását két nagykiterjedésű légköri képződmény határozza meg. a kelet-európa felett elhelyezkedő anticiklon nyugati oldalán élénk déli, délkeleti széllel hideg, ezzel egyidejűleg az európa nyugati térségében kialakult ciklonrendszer keleti oldalán viszont enyhe, nedves levegő áramlik be a medencébe. a két levegőfajta találkozásának és egymásra hatásának következtében változóan felhős, szeles, de az évszakhoz képest még enyhe az idő. hazánkban szombaton változó mennyiségű felhőzet volt. néhány helyen esett az eső. a lehullott eső mennyisége a csapadékmennyiség és két milliméter között váltakozott. az erősen felhős helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet 16-18 foknál magasabbra, máshol viszont 23-25 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalra az ország területén 7-14 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti országszerte tovább folytatódik a változóan felhős, az évszakhoz képest enyhe idő. sok helyről élénk déli, délkeleti szelet jelentettek. budapesten szombaton a napi hőmérséklet középértéke 15.7 fok volt, a sokévi átlagnál 4.2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított lényegesen 763 milliméter, nem változik.

várható időjárás hétfő estig:

változó mennyiségű felhőzet, nyugaton néhány helyen eső, esetleg zivatar. élénk, helyenként erős déli szél. az évszakhoz képest enyhe idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18-23 fok között.

a duna vízállása 217 centiméter. / mti /

..-

13.15/-szb

-4-

ok



bb 8. az alföldi festészet kiállítása székesfehérvárott

vid tné szb fm

1966. október 16.

a 20. század magyar művészetét bemutató sorozat negyedik tárlataként „alföldi festészet”, címmel vasárnap kiállítás nyílt a székesfehérvári csók istván képtárban. a tárlaton többek között fényes adolf, koszta józsef, rudnay gyula, tornyai jános és aba novák vilmos műveit láthatja a közönség. /mti/

..-

bb 9. gyomirtó halak a velencei tóban

vid/tné szb fm

1966. október 16.

a velencei-tó tisztítása évek óta problémát jelentett. az erős hínárképződés akadályozta a víz szabad áramlását, elősegítette az iszaposodást és sok bosszúságot okozott a fürdőzőknek. a probléma megszüntetésére érdekes tervet dolgozott ki a fejér megyei tanács és a velencei-tavi intéző bizottság. a tó tisztítását kínai gyomirtó halakkal akarják megoldani. öt év alatt 50 000 „tisztítómunkást”, helyeznek ki a tóba, s ezek rövid idő alatt felfalják a felesleges növényzetet. az ipari nádban nem okoznak kárt, mert ezt az erős száru növényt nem szeretik a halak.

az első „tízezer fős takarítóbrigád”, vasárnap érkezett meg agárdra. a szakemberek szerint már a tavasszal észrevehető lesz a működésük, a strand és a vitorlástelepek környékét előreláthatóan teljesen megtisztítják a felesleges növényzettől. /mti/

..-

bb 10. kiállítás a lébényi és a mosonszentjánosí fejedelmi sírok leleteiből

vid/tné szb fm

1966. október 16.

„a muzeum aranykincsei”, címmel vasárnap kiállítás nyílt a mosonmagyaróvári harsági muzeumban. ez alkalommal a régészeti gyűjtemény római és magyar pénzeit, ékszereit mutatják be, valamint a nemrég feltárt lébényi és mosonszentjánosí fejedelmi sírok gazdag leletanyagát is. /mti/

..-

14.20/-szb

-5-

ok

bb. 8. időjárásjelentés

tné /k fm

1966. október 16.

a meteorológiai intézet jelenti október 16-án vasárnap 12.30 órakor:

élénk déli szél

a kárpát-medence időjárását két nagykiterjedésű légköri képződmény határozza meg. a kelet-európa felett elhelyezkedő anticiklon nyugati oldalán élénk déli, délkeleti széllel hideg, ezzel egyidejűleg az európa nyugati térségében kialakult ciklonrendszer keleti oldalán viszont enyhe, nedves levegő áramlik be a medencébe. a két levegőfajta találkozásának és egymásra hatásának következtében változóan felhős, szeles, de az évszakhoz képest még enyhe az idő. hazánkban szombaton változó mennyiségű felhőzet volt. néhány helyen esett az eső. a lehullott eső mennyisége a csapadéknym és két milliméter között váltakozott. az erősen felhős helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet 16-18 foknál magasabbra, máshol viszont 23-25 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalra az ország területén 7-14 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti országszerte tovább folytatódik a változóan felhős, az évszakhoz képest enyhe idő. sok helyről élénk déli, délkeleti szelet jelentettek. budapesten szombaton a napi hőmérséklet középértéke 15.7 fok volt, a sokévi átlagnál 4.2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 763 milliméter, nap változik.

várható időjárás hétfő estig:

változó mennyiségű felhőzet, nyugaton néhány helyen eső, esetleg zivatar. élénk, helyenként erős déli szél. az évszakhoz képest enyhe idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18-23 fok között.

a duna vízállása 217 centiméter. / mti /

--

13.15/-szb

-4-

ok



bb 8. az alföldi festészet kiállítása székesfehérvárott

vid tné szb fm

1966. október 16.

a 20. század magyar művészetét bemutató sorozat negyedik tárlataként „alföldi festészet” címmel vasárnap kiállítás nyílt a székesfehérvári csók istván képtárban. a tárlaton többek között fényes adolf, koszta józsef, rudnay gyula, tornyai jános és aba novák vilmos műveit láthatja a közönség. /mti/

--

bb 9. gyomirtó halak a velencei tóban

vid/tné szb fm

1966. október 16.

a velencei-tó tisztítása évek óta problémát jelentett. az erős hínárképződés akadályozta a víz szabad áramlását, elősegítette az iszaposodást és sok bosszúságot okozott a fürdőzőknek. a probléma megszüntetésére érdekes tervet dolgozott ki a fejér megyei tanács és a velencei-tavi intéző bizottság. a tó tisztítását kínai gyomirtó halakkal akarják megoldani. öt év alatt 50 000 „tisztító munkást”, helyeznek ki a tóba, s ezek rövid idő alatt felfalják a felesleges növényzetet. az ipari nádban nem okoznak kárt, mert ezt az erős száru növényt nem szeretik a halak.

az első „tízezer fős takarítóbrigád”, vasárnap érkezett meg agárdra. a szakemberek szerint már a tavasszal észrevehető lesz a működésük, a strand és a vitorlástelepek környékét előreláthatóan teljesen megtisztítják a felesleges növényzettől. /mti/

--

bb 10. kiállítás a lébényi és a mosonszentjánosí fejedelmi sírok leleteiből

vid/tné szb fm

1966. október 16.

„a muzeum aranykincsel”, címmel vasárnap kiállítás nyílt a mosonmagyaróvári hansági muzeumban. ez alkalommal a régészeti gyűjtemény római és magyar pénzeit, ékszereit mutatják be, valamint a nemrég feltárt lébényi és mosonszentjánosí fejedelmi sírok gazdag leletanyagát is. /mti/

--

14.20/-szb

-5-

ok

bb. 11. vasárnapi munka a csongrádi földeken

vid /tné /k fm 1966. október 16.

Csongrád megyében vasárnapig a 90 000 holdra tervezett búzaterület felén került földbe a kenyérgabona magja. a szegedi járás homokföldjein a rozs hatvan százalékát vetették el. a megyében a vetőszántási terv teljesítéséhez is még mintegy 40 000 hold az „adósság”, bőven akad még tehát tennivaló és ezért a vasárnapi kedvező időt kihasználva, a pihenőnapon is sokan dolgoztak a határban. a makói körzetben, ahol a bő hagymatermés szedése miatt elmaradtak a szántás-vetéssel, különösen népes volt a határ. a város környéki tsz-ek tagjai a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy vasárnapokon is dolgoznak, amíg az őszi munkákat be nem fejezik, a gépek szántották, vetettek és több száz szövetkezeti gazda törte a kukoricát, szállította biztonságos helyre a termést.

a szakemberek becslése szerint a megye termelőszövetkezeteiben és az állami gazdaságokban több mint ötezer traktor szántott és vetett vasárnap. munkájuk eredményeként újabb négyezer holdon végezték el a legfontosabb őszi munkákat, a szántást és a kenyérgabona magjának a vetését, a szőlőkben és a gyümölcsösökben többszáz diák is segített a szüreten./mti /

--

bb. 12. befejeződött a vásárhelyi hét

vid /tné /k fm 1966. október 16.

a hódmezővásárhelyi petőfi művelődési házban vasárnap hangversenyt tartottak a szegedi bartók béla zenekar közreműködésével. a brahms-koncerten az usa-ban élő olasz származású karmester, mario di bonaventura vezényelt.

a nagyszabású zenei eseménnyel befejeződött a vásárhelyi hét gazdag programja, amelynek rendezvényein sok ezer érdeklődő vett részt. különösen nagy érdeklődéssel fogadták a város lakói a vásárhelyi őszi tárlatot, valamint a népművészeti, az ipari és más kiállításokat. népesek voltak az irodalmi estek, a munkásmozgalom helyi hagyományairól szelő előadások, a divatbemutatók és más szórakoztató programok is.

a tervek szerint a jövőben minden évben megrendezik a vásárhelyi hetet, amelyre vendégszereplésre hívják meg a városban született neves magyar művészeket./ mti /

14.46/k

--
- 6 -

Md

bb. 13. őszi munkák a győr megyei földeken

vid /tné /k fm 1966. október 16.

a győr megyei földek jó részét kiadós eső áztatta a hét közepén, amelyet már nagyon vártak a termelőszövetkezetek tagjai. eső után újra derült lett az idő, s így teljes erővel folytathatták az őszi munkákat. a lendület vasárnap sem hagyott alább. a megázott földön könnyebben haladt az eke, jobb magágyba vehették a búzát a vetőgépek. estére már csak negyvenezer hold üres föld maradt a határban, így minden remény megvan arra, hogy a hónap végéig elvetik a jövő évi kenyérnek valót.

szorgalmasak voltak vasárnap a gyalogmunkások is. törték a kukoricát, szedték a cukorrépát, sok dolgot adtak a szállítóknak. ezúttal minden fogat, vontató, sőt az autók közlekedési vállalat több tucatnyi teherkocsija szállította a gazdag termést a görékbe, átvevőhelyekre. a petőházi cukergyárba így vasárnap is mintegy hatszáz vagon répa futott be./ mti /

--

bb. 16. vasárnapi munka a földeken

vid /tné /k fm 1966. október 16.

bács-kiskun megyében, ahol a megelőző hetekhez viszonyítva észrevehetően lassult az időszerű mezőgazdasági munkák üteme, vasárnap mindenütt igyekeztek pótolni a lemaradást. több mint hatezren dolgoztak a szántóföldeken, a kertészetekben, s munkával töltötték a napot a traktorosok is. főleg a kukoricaföldeken tevékenykedtek sokan, hogy „zöld utat”, nyissanak a szántógépeknek, amelyekből hatszáz hasított a barázdát ezen a napon is. a vetőgépek a búzát szórták földbe, a becslések szerint mintegy háromezer holdon./mti /

--

15.08/k

- 7 -

Md

bb 14. Öregek napja kiskőrösön

vid/tné szb fm

1966. október 16.

kiskőrösön vasárnap rendezték meg az öregek napját. a járási székhely tanácsa, népfront-bizottsága és vörös-kereszt-szervezete a fegyveres erők klubjában látta vendégül a falu munkában megöregedett lakóit. a helybeli művészeti csoportok műsorral kedveskedtek az idős embereknek. /mti/

bb 15. vasárnap is csurgott a „homok levele”,

vi d tné szb fm

1966. október 16.

a kiskunság szőlőterületének eddig 60 százalékaról szüretelték le a termést. a háztáji gazdaságokban, helyenként a nagyüzemekben vasárnap is puttonyozták a szőlőt. több mint 2 000 kispréssből csurgott a „homok levele”. a száraz melegben gyorsan töpped, aszuszodik a szőlő a tőkén, s a cukorképződés azonban már befejeződött, s így a szüret nem vár halasztást. egyébként mindenütt kitűnő az idei termésű szőlőlé minősége. a megye déli részén - a kunbajai állami gazdaságban - 20 cukorfokos olaszrizlinget szűrték. kitűnő a kadarka színe, minősége is.

a vasárnapi szüret mindenütt kellemesen, vidáman telt el. a hagyományokhoz híven szabadban főtt birka-pörkölt volt az ebéd. a becslések szerint mintegy 100 pecsenyeürüt vágtak le erre a célra a falvakban. /mti/

bb 17. képzőművészeti kiállítások bács megyében

vid tné szb fm

1966. október 16.

vasárnap két képzőművészeti kiállítás nyílt bács megyében. az egyiket a kiskunhalasi torma jános muzeumban rendezték a hajduböszörményi festőművészek legújabb alkotásaiból. a másik kiállítást a bajai túrr istván muzeumban nyitották meg, gallé tiber festőművész műveiből. gallé tiber a megye harta községében született, s 1944-ben halt meg. a baján most megnyílt tárlatát - amelynek jórésze harta utcarészleteit, a község életét, lakóinak szokásait ábrázolja - november elején szülőfalujában is bemutatják. /mti/

15.15/-szb

-8-

MR

bb. 18. ezer fehér galamb a nádasdi erdő felett - ötezer kaposvári fiatal békemenete latinka sándor és társai emlékművéhez

vid /tné / k fm

1966. október 16.

a kisz somogy megyei és kaposvári városi bizottsága vasárnap békemenetet rendezett az 1919-es tanácsköztársaság mártírjainak, a nádasdi erdőben kivégzett latinka sándornak, a somogyi direktórium vezetőjének és társainak emlékművéhez. reggel a városban lévő latinka szobornál, valamint az egykori latinka század laktanyájának falán elhelyezett emléktáblánál tartottak koszorúzási ünnepséget, majd elindult a latinka - békemenet: ötezer általános és középiskolás békét követelő feliratokkal, zászlókkal, forradalmi indulókat énekelve haladt a nádasdi erdő felé. a menet élén haladt a megyei, és városi párt, és tanácsai, valamint kisz-vezetők társaságában le huu van, a dnff budapesti állandó képviselőjének titkára és a hazánkban tanuló öt ösztöndíjas vietnami fiatal is.

az emlékműnél toth jános, a kisz somogy megyei bizottságának első titkára köszöntötte a szolidaritási békemenet résztvevőit és mondott ünnepi beszédet. le huu van a vietnami fiatalok köszönetét tolmácsolta azért a támogatásért, amelyet a magyar fiatalok, nyujtanak a szabadságáért harcoló vietnami népnek és azért a lelkes megmozdulásért, amellyel követelik a gyalázatos háború azonnali megszüntetését. felszólt toth lajos veterán is, akinek édesapját latinka sándorral együtt végezték ki a nádasdi erdőben.

a beszédek elhangzása után a tanácsos Mihály gimnázium diákjai adtak műsort. ezt követően a megye nyolc járásából érkezett békestaféta tagjai helyezték el koszorúikat, majd a város iskoláinak, üzemeinek képviselői virágokkal, koszorúkkal borították el az emlékművet, ahol a veteránok, katonák, uttorok, kiszisták álltak díszőrséget. a koszorúzás befejezése után, a honvédség díszsörtüze közepette ezer fehér galambot „békét vietnamnak”, feliratu léggömböket engedtek a magasba a kaposvári fiatalok. délután a nádasdi erdőben a veteránok katonák, kiszisták és uttorok találkozójaival zárult az ünnepség. /mti/

15.30/-szb

-9-

MR

bb 19. vasárnapi üzemi látogatás szülőknek

vid tné szb fm 1966. október 16.

érdekes és hasznos kezdeményezést valósított meg vasárnap a győri pamutszövő és műbörgyár asztalos jános szocialista Üzemrészének kisz-szervezete. az üzem vezetőivel közösen látogatásra hívták meg az üzemben dolgozó, zömmel érettségizett fiatalok szüleit, hogy megismertessék velük gyermekeik munkahelyét, munkáját és munkatársait. a vasárnapi üzemi találkozót azért rendezték meg, mert a szülők egy része idegenkedett attól, hogy gyermeke üzemben helyezkedjék el. /mti/

bb 20. az őszi könyvhetek ünnepélyes megyei megnyitója fertődön

vid tné szb fm 1966. október 16.

az őszi könyvhetek győr-sopron megyei megnyitó ünnepségét vasárnap fertődön tartották meg a haydn művelődési házban. délelőtt a községben a soproni járás iskolai kisz-szervezetei irodalmi vetélkedőket tartottak, majd ünnepélyesen átadták rendeltetésének a fertődhöz csatolt süttör község új könyvtár-klubját. a nap folyamán az uttörők és a kisz-szervezetek tagjai házról-házra járva mutatták be, propagálták, árusították a legutóbb megjelent szépirodalmi műveket és mezőgazdasági szakkönyveket. /mti/

bb 21. a helsinki küldöttség elutazott budapestről

i sr/tné szb fm 1966. október 16.

a helsinki városi tanács héttagú küldöttsége, amelyet teuvo aura tanácselnök vezetett, és amely a budapesti fővárosi tanács vb. elnökének meghívására látogatott budapestre, vasárnap elutazott hazánkba. a küldöttséget sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke bucsuztatta. /mti/

15.32/k

- 10 -

bb 22. kitüntették az erdők önkéntes védelmezőit - öt év alatt 80 százalékkal csökkentek az erdőtűz okozta károk - a társadalmi erdei szolgálat országos seregszemléje budapesten

t cs/tné szb fm 1966. október 16.

a magyar testnevelési és sportszövetség, a magyar természetbarát szövetség és az országos erdészeti főigazgatóság vasárnap budapesten rendezte meg a társadalmi erdei szolgálat tagjainak első országos találkozóját. a párvölgyi turisztaháznál tartott seregszemlén a főváros és 14 megye 1300 önkéntes erdővédelmi társadalmi munkásának küldöttségei vettek részt. megjelent a találkozón földes lászló miniszterhelyettes, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője, valamint számos társadalmi szervezet képviselője is.

az ünnepséget magyarszékly béla, a társadalmi erdei szolgálat országos intézőbizottságának elnöke nyitotta meg, majd székely miklós, a magyar természetbarát szövetség főtitkára és dr. vágó ödön, az oef elnökség osztályvezetője méltatta a mozgalom közhasznú munkáját. elmondották, hogy a társadalmi erdei szolgálat a korábbi sportegyesületi járőrszolgálatból és a diákok önkéntes csapataiból 1963-ban alakult meg, s azóta az egész országot átfogó társadalmi mozgalommá erősödött. a szolgálat 540 vidéki és 760 budapesti tagjának áldozatos munkája, felvilágosító és nevelő tevékenysége révén az utóbbi néhány év alatt az erdészeti kártételek 60, az erdőtűzek okozta károk pedig 80 százalékkal csökkentek. a károk megelőzésében és a tűzek elfojtásában az erdőgazdasági önkéntes tűzoltócsapatoknak is nagy szerepe volt. az önkéntes erdővédelmi munkájára azonban továbbra is nagy szükség van, mivel az erdei tüzesetek országosan még mindig körülbelül egymillió forintnyi kárt okoznak évente.

a társadalmi erdei szolgálat megszervezésében, illetve a szervezet munkájában kimagasló teljesítményt nyújtott személyeknek a belügyminisztérium tűzrendészeti országos parancsnoksága nevében kovács mihály őrnagy kitüntetésekkel adott át. négyen kapták meg sa tűzrendészeti érem aranyfokozatát, négyen az ezüstképzőzetet, három társadalmi munkást pedig dicséret oklevéllel jutalmaztak. az országos erdészeti főigazgatóság vezetője a társadalmi erdei szolgálat keretében kitűnő munkát végzett uttörők és kisz-fiatalok számára az „erdők védelmezője”, kitüntető jelvényt adományozta.

az ünnepség után a társadalmi erdei szolgálat brigádjai és az erdészeti önkéntes tűzoltó csapatok erdőtüztűzoltási bemutatót és tűzoltóversenyt rendeztek. /mti/

vége: 15.57/k

- 11 -

bb. 23. békés megyei festők grafikai kiállítása a gyulai várban

vid /tné /k fm 1966. október 16.

vasárnap a gyulai vár Lovagtermében megnyílt békés megye festőművészeinek grafikai kiállítása. a tárlaton több mint ötven alkotást mutatnak be. az ünnepi megnyitón szilágyi miklós, a gyulai erkel ferenc muzeum igazgatója mondott beszédet. / mti /

--

bb. 24. kertészeti technikumot avattak gyulán

vid /tné /k fm 1966. október 16.

a gyulai kertészeti technikum négy tantermes új iskolával bővült. az épületben a tantermeken kívül szertárakat, tanári szobákat is berendeztek. a csaknem három millió forintos beruházással épült intézményt ünnepélyesen átadták rendeltetésének, s így a tiszántúli megyékből érkezett fiatalok megfelelő körülmények között tanulhatják a kertészeti szakmát. / mti /

--

16.10/k

bb. 25. kétezer vendég vas megyében

vid /tné /k fm 1966. október 16.

vasárnap kétezer vendége volt vas megyének. osztrák, jugoszláv, továbbá tatal, budapesti, balatonboglári, és veszprémi turisták töltötték a szép őszi napot a vasi nevezetességeknél. az őszi színekben pompázó 8 300 hektáros kőszegi erdőben szabadtéri gesztenyesütők élvezték a szép időt. a muzeumi hónap kiállításait nyolcszázan tekintették meg. népes csoportok jártak a híres szombathelyi íseumban és a romkertben. a vas megyei idegenforgalmi hivatal városnéző sétát rendezett szombathelyen. a kámonai arborétumban amatőr fotósok a színes felvételek százait készítették. sokan kirándultak az oladi dombra is. / mti /

16.17/k

-- 12 --

mti

bb. 26. felavatták esze tamás mellszobrát sátoraljauhelyen

vid /tné /k fm 1966. október 16.

esze tamás, rákóczi ferenc, ezeres-kapitánya, születésének 300. évfordulója alkalmából a nevét viselő sátoraljauhelyi uttörőcsapat vasárnap nagyszabásu ünnepséget rendezett. az ünnepségen, amelyen résztvettek több tokajhegyaljai község uttörőcsapatának képviselői is, leleplezték a talpasok egykori vezérének mellszobrát, buza barna szobrászművész alkotását.

az iskola előtti parkban felállított szobornál rendezett színpompás uttörő seregszemlére az esze tamás uttörőcsapaton kívül felvonultak a környező községekből érkezett pajtások is. a szobor leleplezése után az uttörők és a különböző küldöttségek elhelyezték koszorúikat a város dícsőséges multját idéző képzőművészeti alkotás talapzatán.

ott, ahol most a szobor áll, hajdan sátoraljauhely hecske nevű városrészének piaca volt, s onnan hívta fegyverbe a város és a környék népét, tokajhegyalja parasztságát esze tamás, rákóczi zászlaja alatt a „hazáért, és a szabadságért.” / mti /

--

bb. 27. tíz vasi termelészövetkezet végzett vasárnap az őszi vetésével

vid /tné /k fm 1966. október 16.

vasárnap tíz vas megyei termelészövetkezetben fejezték be az őszi vetését. ezek töltötték munkával a napot a határban. több mint háromszáz traktor szántott, vetett, mintegy ötezen takarították be a cukorrépat, kukoricát, s a családtagok is segítettek. celldömők környékén kétszáz szabadnapos vasutas takarította be a kapásokat. kőszeg környékén sokan szürettették a szelidgesztenyét, a táj jellegzetes gyümölcsét. a termelészövetkezeti tagok estig több mint ötven mázsa izes őszi csemegének valót gyűjtöttek zsákokba. / mti /

16.30/k

-- 13 --

mti

bb 28. vietnami vasárnap: több mint négyezer budapesti diák ajánlotta fel munkáját a vietnami szolidaritási alapra - zászlók a kukoricaföldeken - szolidaritási nagygyűlés budaörsön

t csötné szb fm

1966. október 16.

vasárnap a budapesti egyetemek, főiskolák és középiskolák kisz-fiataljai már kora reggel összesereglettek a hősök terén, hogy tevékenyen részt vegyenek a „vietnami vasárnap„ akcióban. a marx károly közgazdasági egyetem kisz-bizottsága kezdeményezte a szolidaritási társadalmi munkát, és kétezer fiatalra számítottak. mire azonban indulásra került a sor, kiderült, hogy több mint négyezren gyűltek össze. a zászlókkal felsorakozott lelkes fiatalokat az autóbusz vállalat önkéntes brigádjai szállították ki a budai termelőszövetkezetek kijelölt kukorica tábláira. a földek szélére vietnami zászlókat tűztek ki és munkához láttak.

az önkéntes ifjusági munkacsapatok a kora délutáni órákig több száz hold termését törték le és rakták fel a termelőszövetkezetek tehergépkocsijaira, vontatóira. a hazai diákokkal vonult ki munkára a budapesten tanuló vietnami fiatalok mintegy száz főnyi csapata és néhány indonéziai diák is. egy sorban dolgozott velük dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője és hoang ha sajtóattasé.

a munka végeztével szolidaritási nagygyűlést rendeztek budaörs határában. a nagygyűlésen az önkéntes ifjusági csapatok kisz-vezetői méltatták a széleskörű társadalmi megmozdulás jelentőségét. dinh ba thi, a dnff budapesti állandó képviselőjének vezetője felszólalásában köszönetet mondott a magyar kisz-fiatalok áldozatos munkájáért. hangsúlyozta, hogy ez a társadalmi munka nem csupán anyagi támogatást jelent a felszabadulásért harcoló vietnami népnek, hanem mozgósító erejénél fogva politikai segítséget is ad, erősíti a szolidaritás társadalmi alapjait. /mti/

--

bb 29. Öregek napközi otthona mezőkövesden

vid tné szb fm

1966. október 16.

mezőkövesden vasárnap avatták fel az Öregek napközi otthonát, amelyet a tanács a társadalmi szervekkel közösen hozott létre. az új szociális intézményben naponta több mint 500 magára maradt idős ember tölti majd idejét, szerető gondoskodás mellett, /folyt.köv./

16.40/-szb

-14-

bb 29. /Öregek napközi... 1. folyt./- szb

az idős mezőkövesdi paraszttasszonyok és parasztemberek, - akiknek nagy része a felszabadulás előtt mint summás dolgozott távoli uradalmaiban, - visszaemlékezéseit, az egykori summásélet emlékeit toltbamondják a helyi krónikásoknak, akik az elbeszélések alapján összeállítják a mezőkövesdi summások történetét. /mti/

--

bb 30. vasárnapi munka a borsodi földeken

vid tné szb fm

1966. október 16.

a néhány napos esős időjárás serkentette a munkát a borsodi szántóföldeken. a felpuhult talajon meggyorsult a cukorrépa és a burgonya szedése, az őszi kalászosok vetése. a napsütéses vasárnapi időjárást kihasználva nemcsak a hagyományos termőközetekben, a taktaközben, hanem az alföldi jellegű mezőkövesdi, valamint az északi fekvésű edelényi járásban is szedték a cukorrépat. szállításában nemcsak a tsz-ek vontatói, hanem a tefu tehergépkocsijai is részt vettek vasárnap.

sokan szorgoskodtak a kukoricaföldeken, különösen a szerencsi járásban, ahol a fenyegetővé vált hörcsög-invázió ellen igyekeznek biztonságba helyezni a terményt. ahol a kukorica még a megengedettnél nedvesebb, működésbe léptek a farmer szárítók, s így csökkentik a frissen tört kukorica nedvességtartalmát.

különösen szorgos munka folyt vasárnap a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásokban, ahol a pártkongresszus tiszteletére indított versenyben október végére be akarják fejezni az őszi munkát. több mint 140 traktor végzett talajmunkát, s 40-nél több tsz-ben vetették az őszi búzát, valamint az őszi takarmánykeveréket a két járásban. /mti/

--

16.44/k

- 15 -

Mk

bb. 31. vasárnap i műszak a békési földeken

vid /tné / k fm

1966. október 16.

a hét végén zivataros, esős idő kényszerítette pihenőre a körösök vidékén a mezőgazdaság dolgozóit. pénteken és szombaton jóformán csak a szántótraktorok dolgozhattak, az ázott, sáros talajon nem lehetett vetni, szünetelt a betakarítás is. a hét végén kázkörüli teendőkkel foglalkoztak a termelősövetkezetek női tagjai és a családtagok. vasárnap azonban szinte nyáriás szép, napfényes idő köszöntött a tájra, s a mezők munkásai potolták a korábbi napok kiesését. már kora reggel benépesült a határ. amerre a szem ellátott, szántó-vető traktoroktól, szállító gépjármű karavánoktól tarkállott a határ. a kukorica-, cirok- és cukorrépa- földeken ezek szorgoskodtak. a békési és mezőkovácsházi járásban „arany”, vasárnap volt. háztáji műszakot tartottak a termelősövetkezeti tagok, s a rokonság bevonásával több ezer holdról takarították be a kukoricát. a háztáji górékba vagonszámra hordták vasárnap az aransárga kukorica csöveket. a békéscsabai lenin tsz határában például háromszázan dolgoztak, valamennyi talajművelőgépet készítette a magágyat és vetett. a felsőnyomási állami gazdaságban, a szarvasi kísérleti gazdaságban, mezőhegyesen, ujkigyóson és másutt vasárnap több száz holddal gyarapodott a vetésre előkészített terület.

a mezőkovácsházi járásban a kist fiatalok kongresszusi műszakokat tartottak. a traktorszerelők, a traktorosok, a növénytermesztésben dolgozó fiatalok egyaránt dolgoztak reggeltől napestig, hogy helyt állhassanak, s teljesíthessék a versenyvállalást: október 25-re elvessék az ősziéket, november 1-re pedig végezzenek a betakarítással. /mti/

--

16.50/k

- 16 -

MA

bb 32. vietnami szolidaritási nagygyűlés gyulán

vid tné szb fm

1966. október 16.

gyulán vasárnap nagyszabású ünnepeket rendezett az ifjúság. délelőtt az erkel ferenc művelődési házban vietnami szolidaritási nagygyűlést tartottak, amelyen hazánkban tanuló vietnami diákokkal találkoztak a gyulai fiatalok. a nagygyűlés résztvevői az amerikaiak vietnami agressziója ellen tiltakozó táviratot küldtek az usa magyarországi követségének.

ugyancsak vasárnap gyulán vendégszerepeltek a békés megyében tartózkodó pezsonyi gyermekkórus tagjai. a zeneiskola hangversenytermében többszázán hallgatták meg a híres gyermekkórus műsorát. /mti/

--

bb 33. az őszi ünnepi könyvhét megnyitója békés megyében

vid tné szb fm

1966. október 16.

az őszi ünnepi könyvhét békés megyei megnyitójára vasárnap került sor orosházán. a petőfi művelődési házban nagyszabású író-olvasó találkozót rendeztek bárány tamás író részvételével. /mti/

--

bb 34. őszi könyvhetek vas megyében

vid tné szb fm

1966. október 16.

vasárnap bő községben tartották az őszi könyvhetek vas megyei megnyitóját. vas az ország legjobb könyvolvasó megyei közé tartozik: minden negyedik lakos könyvtári olvasó. tavaly öt- és negyed-, az idén - eddig - közel kétmillió forint értékű könyvet vásároltak.

a művelődési otthonban nagy imre, a mezőv igazgatóságának elnöke mondott ünnepi megnyitót. közölte: minden faluban indítanak „becsületkosarat”, amely könyveladási forma gulner lászló gencsapáti tanár kezdeményezésére született, s ma már országsszerte alkalmazzák. /mti/

--

17.55/-szb

-17-

MA

bb. 35. romain rolland művével megkezdte fővárosi vendég-szerepléseit a kecskeméti katona józsef színház

áe/áe/ k fm

1966. október 16.

romain rolland : „ a szerelem és halál játéka „ című színművének előadásával vasárnap megkezdte idei fővárosi vendégszerepléseit a kecskeméti katona józsef színház társulata a pesterzsébeti vasas művelődési házban. a művészek a nagy francia író születésének 100. évfordulója tiszteletére mutatták be az új idény első produkcióját: a centenáriumról a béke világtanács kezdeményezésére szerte a világon megemlékeznek.

a kecskeméti színház ebben az évadban öt alkalommal szerepel még a népszerű csili színpadán, ahol két év óta rendszeresen fellépnek ./ mti /

.-

bb. 36. tizezer vendég a pécsváradi „Leányvásáron„- ki- osztották az országos fazekasművészeti pályázat díjait

vid /tné / k fm

1966. október 16.

a „baranyai vasárnapok „ utolsó idej eseménye, a pécsváradi „Leányvásár „ mintegy tizezer vendéget vonzott a községbe. az egésznapos program zenés ébresztővel kezdődött, a vendégeket a vasutállomáson zenés köszöntővel fogadták, majd a szépművészeti múzeum és a janus pannonius múzeum képanyagából összeállított „ népi életképek „ című kiállítás nyitotta meg sarkadiné, hárs éva a megye közéleti vezetőinek, számos érdeklődőnek a jelenlétében.

soron következő látványosságként a sokszínű, több nemzetiségű baranyát kifejező népi együttesek vonultak a művelődési ház elé, ahol a „baranyai vasárnapok „ szignáljának elhangzása, az ünnepi láng meggyújtása után bruck józsef, a pécsi járási tanács vb elnöke nyitotta meg a korábbi lukács napi vásárhoz kapcsolódó népi, népművészeti jellegű események sorozatát. a művelődési házban országos fazekasművészeti kiállítás nyílt a „gerencsér sebestyén pályázatra„ beérkezett háromszáz alkotás legkiemelkedőbb darabjaiból.

/folyt. köv /
17.58/-szb

-18-

VRK

bb. 36. tizezer vendég a folyt / k

a zsűri pályadíjait kis iver sándor, a népi iparművészeti tanács titkára nyújtotta át czuck dezső, busari istván, horváth jános, szabó kinga, kungazda ferenc, ifj. fazekas lajos, csizmadia jános és kósa klára népművészeknek, illetve iparművészeknek. a legjobb alkotást megillető gerencsér sebestyén -díj emléktábláját és a vele járó háromezer forintot teimel jános óbányai fazekasmester kapta.

sok érdeklődőt vonzott és osztatlan sikert aratott az ország legjobb népművészeinek - népi énekeseknek, táncosoknak, mesemondóknak - a bemutatója, a baranyai magyar, délszláv és német népi együttesek „színes szöttek„ című táncos, dalos, zenés műsora és a bábjátékosok régi magyar figurákat, köztük a vitéz jános alakját felelevenítő műsora, majd -délután - a 12 környékbéli község termelőszövetkezeti és állami gazdasági fogatainak, lovasainak felvonulása. 45 feldíszített, felpántlikázott fogaton érkezett a szabadtéri színpadhoz az a 120 baranyai népi táncos, akik dalban és táncban jelenítették meg az egykori lukács napi „Leányvásárt„ amikor messzi vidékekről érkezett lányok és legények ismerkedtek itt, illetve szüleik egyezkedtek sorsukról, házasulandóknak és vagyonoknak összehorogtatásáról.

baranyában és az ország távolabbi tájain dolgozó népművészek kisiparosok - késések, mézeskalácsosok, fésűsök, szöttek és himzések készítői - mintegy ötven sátorban kínálták portékáikat. a zengővárkonyi asszonyok gesztenyét süttöttek, a termelők boraikat, a földművelőszövetkezeti konyhák inycsiklandozó lacipecsenyéiket kínálták a hordókerzón. a régi magyar vásárok hangulatát felidéző sok szín, ötlet közé számított a „Lábonjáró„ színház, amely a mutatványosok bódéihoz csalogatta a vendégeket, a fakanállal és lábszárcsonttal gyerekeket és lányokat hajkurászó „busó„ a sátrak között népviseletben sétáló, vásárló lányok, legények és idősebb asszonyok serege. a sikeres pécsváradi „Leányvásár„ bálozással „, hegedűszó meguqrató„ népdalesttel ért véget./mti /

.-

18.00/k

- 19 -

VRK

bb. 37. állami gazdasági veteránok találkozója hűgyészen
vid -/k cz 1966. október 16.

száznál több nyugdíjasát látta vendégül vasárnap délután a hűgyészi állami gazdaság. a veteránokat a legfiatalabbak: az óvodások és az uttorók virágcsokorral, s kedves műsorral köszöntötték a községi művelődési házban rendezett ünnepségen.

a vezetőség a huszonnégy falu határában elterülő gazdaság új eredményeiről, terveiről és távlati fejlesztéséről tájékoztatta a vendégeket. / mti /

..-

bb. 38. 180 ezer kilométer ...
vid -/k cz 1966. október 16.

a tolna megyei természetjárók nemrégiben megalakult motorosklubja vasárnap indult el az első társas körturájára szekszárdtól pécsen át siklósig, s visszafelé mohácson át, mintegy kétszáz kilométeres útvonalon.

a tolna megyei motoros turisták megtekintették az utjukba eső történeti és természeti érdekességeket, műemlékeket s a dunaközlői halászcserében vacsoráztak.

a turázó csoport ötvenhatéves veteránja: gyenis jános, a szekszárdi kórház gazdaságának traktorosa, hasonló koru feleségével a kellemes kirándulásokon: a száznolcvanezredik kilométerüket tették meg. gyenis jános nejevel együtt bejárta már hazánknak szinte minden szép vidékét. / mti /

..-

18.25/k

- 20 -

v é g e

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1966. október 17.

bb 1. kétszázharminc millió forint öt év alatt a budapesti oktatási intézmények felújítására

i hi/tm szb zs

1966. október 17.

elkészült a budapesti oktatási intézmények öt éves felújítási terve. a program szerint 1970-ig évente átlag 45-46 millió - összesen 230 millió - forintot fordítanak a fővárosi általános és középiskolák, valamint az egyéb oktató-nevelő intézmények tatarozására, korszerűsítésére. a keretek ésszerűbb, gazdaságosabb felhasználása érdekében a munkák koncentrálására törekcsenek, vagyis az elaprózott épületjavítások helyett inkább a generál-tatarozásokat állítják előtérbe. az 1967-re áthuzódó, illetve a jövő évben kezdődő mintegy 30 felújítás között csaknem 30 olyan nagyobb munka szerepel, amelynek költsége meghaladja az egymillió forintot. a többi között folytatják az 1. kerületi szilágyi erzsébet gimnázium, az óbudai raktár utcai általános iskola, továbbá a wesselényi utcai közgazdasági technikum tatarozásait, s felújítják a nagyobb munkáskerületek középiskoláit: a józsefvárosban a vörösmarty gimnáziumot, a ferencvárosban a gyáli ut 25 szám alatti gimnáziumot, kőbányán az ihász utcai gimnáziumot. tíz millió forint költséggel szerepel a jövő évi programban néhány központi intézmény - a kállai éva utcai gyermekvédő intézet, a hárshegyi uti nevelőotthon, a horváth mihály téri gyakorlati iskola és a vakok intézete, stb. - korszerűsítése, tatarozása.

a fővárosi tanács az általános iskolák felújítása során kedvezőbb feltételeket teremt a munkaoktatáshoz, és a tervek szerint a napközi otthoni ellátásban részesülő tanulók arányát a jelenlegi 21-22 százalékról 39 százalékra emeli. a középiskolák felújításával összefüggésben pedig megoldják a szakközépiskolai műhelyek korszerűsítését. / mti /

-1-